

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Четверг

3

апреля 1941 года

№ 78 (3289)

Выходит ежедневно.

Цена отл. номера 10 копеек.

XII год издания

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь,
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

Работу потребкооперации района —на высшую ступень

Советская торговля — важнейшее звено социалистической экономики. Наша партия и правительство уделяют делу организации торговли большое внимание. Товарищ Сталин учит, что советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела.

Партия и правительство требуют неуклонно развивать и государственную, и кооперативную, и колхозную торговлю. Это требование вытекает из растущих запросов трудящихся на основе улучшения их материального и культурного положения.

Здесь речь идет о работе потребительской кооперации нашего района.

В феврале — марте в районе была проведена отчетно-выборная кампания руководящих органов потребкооперации. Отчеты и выборы показали, что сельско значительное улучшили свою работу — это результат выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации» от 25 января 1939 года.

Потребительская кооперация нашего района объединяет 23,357 пайщиков-колхозников, рабочих и служащих, проживающих в сельской местности. Партия и правительство дали такое мощное средство организационного укрепления потребительской кооперации, как устав сельпо, который дисциплинирует и работников сельпо и пайщиков. Об этом свидетельствует рост паевого капитала. В 1940 году пайщики внесли паевых взносов 286 тысяч рублей, против 122 тысяч в 1939 году. Сейчас паевой капитал потребкооперации района составляет 1.125 тысяч рублей.

С каждым годом увеличивается продажа товаров потребкооперацией. В 1940 году, например, в районе было продано товаров только местной промышленности на 1.700 тысяч рублей, против 630 тысяч рублей в 1939 году. Но у нас имеются еще большие возможности, которые используются слабо.

Важнейшим результатом работы потребкооперации района по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года является ликвидация убыточности сельпо. Все сельпо района работают рентабельно. Успехи есть, но работникам

потребкооперации нельзя успокаиваться. У них еще много недостатков в работе и надо приложить много упорства и труда, чтобы их устранить. Еще не все сельпо работают хорошо. Наряду с хорошо работающими сельпо — Хватовским, Скорятинским, Морозовским, в районе имеются и отстающие сельпо — Казаковское, Ново-Усадское, которые не удовлетворяют запросы пайщиков.

Еще не изжиты растраты. В 1940 году по всей системе райпотребсоюза растраты составили 39.301 рубль — позорное явление, с которым надо вести решительную борьбу. Правильный подбор кадров, усиление политико-воспитательной работы и повышение квалификации — вот основная задача руководящих работников потребкооперации. Партийные организации должны оказать им в этом действительную помощь.

Другим большим недостатком в работе потребкооперации района является невыполнение плана товарооборота. В 1940 году он был выполнен на 92,5 проц. Райпотребсоюз (председатель тов. Панов) и правления сельпо еще слабо развернули продвижение товаров местной промышленности, мало проявляют инициативы и настойчивости в изыскании дополнительного количества товаров.

Не выполняет потребкооперация района и план заготовок. Надо прямо сказать, что многие работники сельпо явно недооценивают это дело, а заготовителя райпотребсоюза, возглавляемая до последнего времени т. Анисимовым, не обеспечивала выполнение стоящих перед нею задач. Заготовительная работа в потребкооперации должна занимать большое место и возглавлять ее должны инициативные и настойчивые работники.

Сегодня состоится отчетно-выборное собрание уполномоченных райпотребсоюза. Оно должно вскрыть все недостатки, которые имеет потребкооперация района, и подвергнуть критике правление райпотребсоюза, допустившее эти недостатки. Критика и самокритика — важнейшее средство устранения недостатков, исправления людей. Критику и самокритику надо развернуть в полной мере. Это поможет выбрать в новый состав правления райпотребсоюза работоспособных и инициативных людей, что является решающим условием дальнейшего улучшения работы всей системы потребкооперации района.



Лучшая стахановка Саратовской обувной фабрики комсомолка Праксодья Ивановна Емелина, награжденная медалью «За трудовое отличие». Работая на накладке подошв, тов. Емелина в смену дает 1500 пар при норме — 620.
Фото Н. Чистякова.

Фотохроника ТАСС.

XI пленум ВЦСПС

1 апреля на XI пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника. Руководители ЦК союзов, работники фабричных и заводских комитетов вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, делились опытом. Был поднят ряд вопросов о планировании труда, о нормах выработки и другие. Всего по докладу высказались 57 человек.

С заключительным словом выступил тов. Н. М. Шверник.

Пленум избрал комиссию для выработки резолюции по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год.

Затем был заслушан доклад секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Встреченные продолжительными аплодисментами, за столом председателя появляются Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов, Заместитель Председателя Тынчеров и Макарова, а в ложах руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, Народные Комиссары РСФСР. Четвертую сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Верховный Совет единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил Народный Комиссар финансов РСФСР тов. Посконов. Он отметил, что государственный бюджет РСФСР на 1941 год отражает дальнейший хозяйственный и культурный рост российской федерации. Государственный бюджет предлагается на утвержде-

ние сессии по доходам в сумме 24 миллиарда 988 миллионов рублей и по расходам в сумме 24 миллиарда 978 миллионов рублей. В государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С содокладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат Власов.

Комиссия рассмотрела доходы и расходы бюджета и считает, что они составлены в полном соответствии с планом развития народного хозяйства республики. Бюджетная комиссия внесла на рассмотрение сессии предложение об утверждении принятого Совнаркомом РСФСР бюджета на 1941 год с некоторыми поправками.

После содоклада бюджетной комиссии первое заседание четвертой сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС.)

Шахматный матч-турнир

1 апреля в 7 туре партия Ботвинник—Лилянталь закончилась вничью.

Встреча Бондаревский—Болеславский протекала очень остро. Партия отложена с преимуществом у чемпиона Украины.

Партия Керес—Смыслов также отложена.

После семи туров впереди попрежнему Ботвинник, у которого 4 очка и две отложенных в лучшем положении партии.

(ТАСС.)

VI СЕССИЯ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сессия единогласно приняла решение:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета области за 1940 год: по доходам—527.024,7 тысячи рублей, по расходам—520.236,7 тысячи рублей.

2. Представленный исполкомом областного Совета депутатов трудящихся бюджет области на 1941 год с принятыми по докладу бюджетной комиссии изменениями утвердить: по доходам—554.325 тысяч рублей, по расходам—554.325 тысяч рублей, областной бюджет по доходам—137.080 тысяч рублей, по расходам 125.920 тысяч рублей, областной фонд регулирования—11.160,7 тысячи рублей.

По второму вопросу с докладом о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС выступил заведующий облзотом Мамаев.

В прениях по этому вопросу выступило 8 человек. В числе выступивших — депутаты Третьяков и Саберов. Тов. Третьяков подверг резкой критике отстающие МТС—Городецкую, Пав-

ловскую, Вачскую. Он сказал:

—Повидимому руководители этих станций считают, что весна наступит не в апреле, а снег сойдет только в июле. Глубоко ошибаются товарищи! Есть правительственный срок выполнения плана ремонта—10 апреля и к этому дню все тракторы и прицепы должны быть в полной готовности. Не меньшую ответственность за состояние парка несут и руководящие работники районов. Прошло то время, когда помощь МТС сводилась к «заслушиванию» директора МТС. Надо почаще бывать в самой мастерской, общаться с трактористами, слесарями, механиками, конкретно руководить. Каждая МТС имеет возможность отлично подготовить машины к полевым работам. Не секрет, что в этом году нас лучше снабжают запасными частями, меньше затруднений со средствами, кадры выросли. Дело только за нами, товарищи!

Затем сессия, приняв решение о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС, приступила к избранию председа-

теля, заместителей председателя, членов и народных заседателей Горьковского областного суда.

Председателем областного суда избран А. П. Алексеев.

Заместителями председателя областного суда—А. В. Лясин, П. А. Грубачев.

Членами областного суда избраны: В. Г. Бунин, А. Л. Вологодина, М. Н. Гусева, Е. С. Евдокимова, П. И. Ермолина, П. Г. Жижин, С. С. Зыков, Г. П. Камышков, К. М. Ковалов, М. В. Кочеткова, И. Д. Кулаков, В. Е. Махорылова, К. А. Мигунова, Д. М. Морковкина, В. С. Плохова, Л. М. Ручин, В. Д. Рыжов, П. М. Сажин, В. И. Самсонов, Ф. С. Симонов, А. Д. Солина, К. И. Сухонин, И. М. Шумратов, Н. И. Щербачев, М. Н. Юдин.

Народными заседателями областного суда избран 221 человек.

Сессия освободила т. Кошелева А. Л. от обязанностей заместителя председателя исполкома областного Совета в связи с переходом на другую работу и утвердила исполняющим обязанности заместителя председателя исполкома

областного Совета т. Шульпина А. М.

В соответствии с постановлением Экономсовета при Совнарком РСФСР от 24 октября 1940 г. сессия утвердила решение исполкома облсовета от 21 декабря 1940 г. об образовании Управления издательств и полиграфии при исполкоме облсовета, а также решение о назначении т. Французова А. Т. начальником областного управления издательств и полиграфии.

Сессия также утвердила решение исполкома облсовета о снятии т. Москворцева Я. И. с должности начальника облуправления автотранспорта, как не обеспечившего руководства, и утвердила начальником управления автотранспорта т. Марычева Н. А.

Сессия освободила т. Ермолину от обязанностей заведующей областным переселенческим отделом в связи с переходом ее на другую работу и утвердила заведующим областным переселенческим отделом т. Рогова А. М.

На этом сессия закончила свою работу.

30 марта в 12 часов дня в Доме советов открылась VI сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствуют также председатели исполкомов райсоветов и горсоветов.

Повестка дня утверждается следующим образом:

1. Утверждение бюджета области на 1941 год и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год.

2. О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС.

3. Об избрании председателя, заместителей, членов и народных заседателей областного суда.

4. Оргвопросы.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий облзотом депутат А. В. Гуляев, с содокладом—председатель бюджетной комиссии депутат М. Г. Шатунов. Затем развернулись оживленные прения. В прениях выступили депутаты—Смирнов (гор. Дзержинск), Суханов (заместитель председателя исполкома Горьковского горсовета), Жижин, Морозов (зам. облзотом), Кузнецов (зам. председателя облсовета) и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сила примера коммунистов

Коллектив фабрики имени Буденного хорошо справился с производственной программой минувшего года. За успешную работу Наркоматом легкой промышленности СССР фабрике присуждена вторая премия—10.000 тысяч рублей, облеглопром—премия в 5.000 рублей.

Производственная программа первого квартала 1941 года выполнена досрочно—28 марта. Себестоимость выпускаемой продукции за январь и февраль нынешнего года по сравнению с этими месяцами истекшего года снижена на 1,92 процента, что дало экономии 51.000 рублей.

Что обеспечило успех?

На фабрике 4 цеха, в каждом из них имеется партийная группа. Партийная организация фабрики уделяет большое внимание работе партгрупп. Это повышает роль коммунистов на производстве.

Партийные группы быстро реагируют на недочеты, мешающие выполнению производственной программы и выпуску качественной продукции.

Одной из лучших партгрупп является партийная группа войлочного цеха, которой руководит старый производственник товарищ Ф. И. Желтов. Мартовский план этот цех выполнил на 102 проц. Начальник тов. И. Г. Морозов умело руководит цехом. В начале марта в этом цехе снизилось качество выпускаемой продукции—увеличился выпуск вторых сортов. Партийная группа, обсудив этот вопрос, приняла решительные меры к искоренению этого недочета, и положение быстро выправило.

Коммунисты занимают на производстве ведущую роль, личным примером увлекают за собой всех рабочих. На фабрике нет коммунистов, которые не выполняли бы нормы выработки. Коммунисты помогают отстающим и добиваются общего подъема.

Мастер-стахановец капитального цеха коммунист В. Л. Бабушкин дневное задание выполняет от 105 до 112 процентов. Мастер стирочного цеха коммунист И. Н. Есин дает 103—108 процентов дневного задания. Лучший стахановец В. И. Самсонов, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“, кандидат в члены ВКП(б), выдвинут на работу мастера, так же успешно справляется с порученным делом. Цех ширпотреба мартовский план выполнил на 125 процентов, производственную программу первого квартала—на 123,4 процента.

Коммунисты партийных групп по-большевистски борются за укрепление трудовой дисциплины, показывая пример социалистического отношения к труду. Ни один коммунист не имеет нарушений трудовой дисциплины.

Благодаря повседневной борьбе партийной организации и партгрупп за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, на фабрике значительно укрепилась дисциплина труда.

Коммунисты принимают активное участие в общественной работе. Так, например, т.т. В. Л. Бабушкин, И. Н. Есин работают агитаторами, тов. И. В. Бабушкин—председатель фабричного комитета, тов. Шелепнев—член бюро МОПР.

Партийная организация фабрики, развертывая борьбу за осуществление решений XVIII Всесоюзной конференции, обеспечивая правильное руководство работой партгрупп, добьется новых успехов в борьбе за выполнение производственной программы фабрики.

Е. Жарова,
заведующая отделом кадров Арзамасской фабрики имени Буденного.

ПАРТХРОНИКА

Партийная организация районного промкомбината среди кандидатов ВКП(б) ведет воспитательную работу. В нынешнем году с ними было проведено три беседы.

Црелов.

* * *

В читальный зал районной библиотеки поступил альбом—иллюстрированная биографическая монография И. В. Сталина.

В монографии, изданной госполитиздатом к 60-летию со дня рождения товарища Сталина, воспроизведена жизнь и деятельность Иосифа Виссарионовича Сталина, его совместная работа с Владимиром Ильичем Лениным.

В альбоме раскрывается роль товарища Сталина, как продолжателя дела Ленина, как творца Конституции СССР, создателя энциклопедии марксизма-ленинизма „Краткого курса истории ВКП(б)“, вождя и вдохновителя побед советского народа.

В монографии даны четырехцветные воспроизведения с картин известных советских художников, факсимильное воспроизведение отдельных рукописей, воспроизведение большевистских газет, листовок и т. д.

Объем альбома—32 печатных листа, он художественно оформлен.

Лекция на антирелигиозную тему

На днях на ликеро-водочном заводе была прочитана лекция на тему: „Разоблачение церковных чудес и а у к о й“. Присутствовало 70 человек. Читал лекцию преподаватель тов. Тюрин (средняя школа им. Ворошилова).

Тов. Тюрин показал слушателям несколько опытов. Они остались довольны лекцией.

Белозеров.

Комсомольцы одного колхоза

В клубе Новоселковского колхоза шло комсомольское собрание. Комсомольцы обсуждали вопрос о подготовке колхоза к весеннему севу. Каждый из них вносил предложение о том, что нужно сделать, чтобы помочь партийной организации и руководству колхоза в этом деле.

Собрание решило организовать рейд проверки готовности колхоза к весенним полевым работам, выявить недочеты в подготовке к севу и принять меры к изжитию их.

На другой день после собрания комсомольские бригады, возглавляемые членами комитета комсомола, получив задание, приступили к проверке готовности к севу полеводческих бригад. Они выявили, что во второй и третьей бригадах отремонтированные сеялки хранятся небрежно, сошники не подвезены. Эти бригады не имели достаточного количества лопаток для очистки лемехов, нехватало чекушек. Кроме того бригады имели ряд других мелких недочетов, которые во время сева явились бы тормозом в работе.

Комсомольский рейд установил, что половина рабочих лошадей слабой упитанности. Некоторые конюхи не следят за чистотой коней, чистят их редко.

Вечером состоялось совещание, на котором присутствовали руководители колхоза и бригад. На этом совещании комсомольцы доложили об итогах рейда и были намечены пути к устранению вскрытых неурядиц.

Так, комсомольцы Новоселковского колхоза „За лог победы“ помогают колхозу в борьбе за лучшую подготовку к севу, в борьбе за высокий урожай.

В комсомольской организации 29 человек. Каждый

комсомолец имеет поручение, которое он добросовестно выполняет. Так, например, тт. Михеев, Забавин, Куликов, Навознов шефствуют над конем фонда Красной Армии, тов. Кошелев руководит кружком политграмоты, тов. Толстой—политмассовой работой на трассе народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Комитет комсомола (секретарь тов. Навознов) умело руководит комсомольской организацией, правильно и во-время ставит на обсуждение те или иные вопросы. Он добился спянной работы комсомольцев, крепкой дисциплины.

Все комсомольцы повышают свой идейно-политический уровень—изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Пример в этом им показывает их вожак тов. Навознов. Товарищи Емельянов, Акишин, Михеев, Ионов отлично учатся в кружке политграмоты.

Новоселковские комсомольцы активно участвуют в строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Товарищи Балаев, Ионов, Якишин выполняют норму на заготовке и вывозке строительного материала на 150 и более процентов. Комсомолец Леонид Сверлов работает в колхозной кузнице. К порученному делу он относится любовно, быстро и высококачественно выполняет кузнечные работы.

Комсомольская организация ставит задачу добиться того, чтобы колхозное село Новоселки имело культурный вид. Они решили навести чистоту на улицах села, вовлечь в это дело несоюзную молодежь.

Сейчас новоселковские комсомольцы готовятся к всесоюзным массовым гимнастическим соревнованиям. Добиться успеха в этих соревнованиях—такое стремление каждого из них.

Ю. Иванов.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О ЕДИНОНАЧАЛИИ И РОЛИ ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что „необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полноправным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве“.

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных орга-

низаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что директор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руко-

водителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменили недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие—основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия,

совхозы и машинно-тракторные станции и т. п. находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях—это значит „удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...“

Советских хозяйственников—больших, средних и малых—в нашей стране десятки тысяч. „...От этих людей,—говорит товарищ

Сталин,—зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства“.

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без

В 1941 году завоюем самый высокий урожай

Как доводится план урожайности до бригад и звеньев

Получив от райисполкома и бюро райкома ВКП(б) план урожайности и продуктивности животноводства на 1941 год, в Беговатовском колхозе приступили к доведению его до каждой бригады, звена, до каждого работника животноводства. В составлении плана приняли активное участие бригадиры, звеньевые и работники ферм.

Планы урожайности по бригадам и звеньям составлялись дифференцированно, с учетом качества почвы и предшественников культур. Первой бригаде дан план урожайности всех зерновых 13,7 центнера с гектара, второй—13,4, третьей—13,3, четвертой—13,3, пятой—13,1, шестой—13,2. План всех зерновых колхозу установлен 13,3 центнера.

Особое внимание было уделено правильному закреплению культур за звеньями. Каждому звену в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ закреплено не более пяти культур. Например, в первой бригаде звену тов. Калинкиной закреплено: проса 2,3 гектара, картофеля—5,7 гектара, свеклы кормовой—0,8 гектара, яровой пшеницы—16 гектаров. Всего за звеном закреплено 4 культуры с площадью в 23,8 гектара. В звене 15 человек. Оно вполне может провести своевременно и высококачественно все полевые работы.

Звену тов. Кулагиной закреплено: проса 2,7 гектара, картофеля—4,7, кормовой свеклы—0,8, озимой пшеницы—12,5, клевера на семена—8 га, а всего 5 культур на площади 23,4 гектара. В звене 12 человек.

Таким образом за всеми 14 звеньями полеводческих бригад закреплены на 100 проц. такие культуры, как просо, картофель, кормовая свекла, яровая пшеница, озимая пшеница, семенники клевера. Такие же культуры, как рожь и овес, за звеньями не закрепляются, так как основные работы по выращиванию этих культур механизированы на 80-90 проц.

В колхозе создана специально овощная бригада, за которой закреплено 20 гектаров овощей. В ней организовано два постоянных звена. За каждым из них закреплено по 3 культуры овощей.

Колхозники Беговатовского колхоза в ответ на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ обязуются перевыполнить задание по урожайности. Например, звено Татьяны Михайловны Калинкиной решило бороться за получение урожая проса по 16 центнеров с гектара, вместо задания 12,1. Звено Прасковьи Ивановны Сивковой обязуется получить урожай картофеля 130 центнеров, вместо плана 113. Звеньевая Екатерина Николаевна Мангушева поставила задачей получить яровой пшеницы 17 центнеров с гектара (план 10,5 центнера). Звену Е. С. Кулагиной дан план получить семенного клевера 1,2 центнера, она взяла обязательство получить урожай в 3 центнера.

Колхозники свои обязательства подкрепляют практическими делами: заготавливают местные удобрения, намечают проведение ряда агротехнических мероприятий: боронование озимых, подкормка и т. д.

Агроном БРАГИН.



Стахановка Протопоповского колхоза „Новый мир“ Р. Пичугина. Фото Евстигнеева.

Слаба трудовая дисциплина

Саблуковский колхоз отстает с подготовкой к весеннему севу. Здесь не хватает семян, не полностью отремонтированы плуги, сеялки, бороны, телеги. Отстает колхоз и с заготовкой местных удобрений. Например, навоза вывезено 1969 возов, а план—5800.

Основная причина отставания с подготовкой к севу заключается в том, что в Саблукове все еще низкая дисциплина. Имеются колхозники, которые не принимают участия в колхозной работе.

Козлов.

Недостатки в Панфиловском колхозе

До начала весеннего сева осталось немного времени, но Панфиловский колхоз еще не подготовился к этой ответственной кампании. Вся работа по подготовке к севу предоставлена самотеку. К завозу минеральных удобрений не приступлено, не выполнен план по вывозке навоза.

До сих пор еще не отремонтирован полностью сельскохозяйственный инвентарь, не приведены в порядок оральные хомуты, не начат ремонт повозок.

П. Кузнецов.

единоначалия, без повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить

в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это—дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставле-

ны большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во-время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства—в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

Предмайское соревнование

Квартальный план перевыполнен

Лесопромысловая артель по плану в первом квартале должна была выпустить продукции в неизменных ценах на 112.500 рублей, выпущено на 116.465 рублей, что составляет 103,5 процента к плану.

Высокопроизводительно работал бондарный цех. Он выполнил квартальный план на 157 процентов. Столярный цех перевыполнил план на 20 процентов, матрацный—на 4 процента.

Отдельные рабочие и работницы дали высокую производительность труда. Так, например, тов. Писарева (матрацный цех) вы-

полнила задание на 129 процентов. Рабочий бондарного цеха тов. Козлов выполнил план на 139 процентов. Рабочие столярного цеха—Петриченко, Шишкин, Фишин также намного повысили производительность труда. Первый из них выполнил задание на 145 процентов, второй—на 122, третий—на 127 процентов.

Коллектив артели, включившись в предмайское соревнование, взял обязательство производственную программу второго квартала выполнить к 1 мая на 80 процентов.

Еремин.

На 195 процентов

Члены Шатовской артели „Кошмовал“ добились успеха в работе. Производственную программу первого квартала они выполнили на 195 процентов.

Высокую производительность труда дают рабочие катального цеха И. М. Ани-

симов, И. Е. Тонюшкин, И. И. Гусев, С. И. Белов. Они выполняют по полторы дневных нормы и больше. Артель имеет 23 стахановца, которые систематически перевыполняют дневное задание.

М. Лопатин.

Некоторые итоги работы на трассе

Каменский сельсовет вступил в социалистическое соревнование с Казанским сельсоветом за лучшее проведение всех работ на строительстве шоссе Арзамас—Кулебаки.

Как колхозы Каменского сельсовета борются за выполнение взятых обязательств?

План подвозки песка к трассе Каменский колхоз „Наша сила“ выполнил на 103 проц. В срок выполнено задание и по сноске леса. Но вот с подвозкой камня он отстает: подвезено к трассе камня только 146 кубометров (задание 840 кубометров). Подвозка камня производится на 12 подводах, тогда как имеется возможность выделять на эту работу по 16—17 подвод и больше. Но правление колхоза почему-то не делает этого.

Значительно лучше работает на строительстве народной магистрали Новослободский колхоз „Орден трудового красного знамени“. Он занимает первенство по сельсовету и занесен на доску почета. План подвозки песка колхоз пере-

выполнил. Вчера им закончено корчевание пней на расстоянии 175 погонных метров. Неплохо работают новослободские колхозники и на подвозке камня.

Обсудив на днях постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О строительстве шоссе Арзамас—Кулебаки Горьковской области“, колхозники Новослободского колхоза решили усилить работу на подвозке камня, образцово подготовиться к выполнению плана земляных работ, занять первенство в соревновании с Яснополяским колхозом.

Отстает с работой на трассе Марьевский колхоз „Красная звезда“. Им еще не закончена подвозка песка. Камня доставлено на трассу только 71 кубометр—план 517 кубометров. На вывозке камня дневные нормы колхозники не выполняют. Медленно работают марьевские колхозники.

Каменский и Новослободский колхозы начали подготовку к земляным работам. В Каменке приобретены лопы и 240 лопат.

М. Ежков,
начальник участка.

Заканчивает подвозку стройматериалов

Медынцевский колхоз „Новая жизнь“ выполнил план подвозки песка для строительства шоссе Арзамас—Кулебаки. Через несколько дней колхоз заканчивает подвозку камня.

Колхозники, занятые на подвозке стройматериалов к трассе, дают высокую производительность труда.

Возчики Александр Васильевич Лямаев, Михаил Осипович Морозов задание выполняют на 130—140 процентов.

По плану колхоз должен построить мост. Для строительства его правление колхоза выделило 8 плотников. Начата также подготовка к земляным работам.

И. Морозов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Германская авиация в ночь на 1 апреля предприняла налеты на ряд пунктов Англии. Бомбардировке подверглись портовые сооружения городов Гулля, Грейт-Ярмута и Фалмута. Германская береговая дальноточная артиллерия подвергла обстрелу важные в военном отношении объекты Дувра. Продолжались операции на море.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 1 апреля бомбардировали объекты в городах Бремене и Эмдене (Германия).

* * *

На албанском фронте греческие войска заняли один опорный пункт противника, захватив пленных и военные материалы. Актив-

но действовала авиация воюющих сторон.

30 марта снова был подвергнут бомбардировке остров Мальта.

* * *

В Восточной Африке английские войска, по сообщению агентства Рейтер, захватили столицу Эритреи—Асмару.

В Абиссинии английские части ведут наступление на Аддис-Абебу четырьмя колоннами.

По мнению представителя английских военных кругов, отступающие из города Диредауа к реке Аваш (приблизительно в 160 км. от Аддис-Абебы) итальянцы, повидимому, не смогут оказать сильного сопротивления наступающим английским войскам. (ТАСС).

Опровержение югославского телеграфного агентства

Агентство Авала сообщает: „Мы уполномочены категорически опровергнуть сообщения некоторых иностранных газет о так называемом скверном обращении с немцами в Югославии и покушении на безопасность их жизни и имущества. Также не отвечают действительности сообщения иностранной печати о том, что в Югославии организованы манифестации против немцев и что колонны манифестантов несли английские и польские знамена и пели пес-

ни, в которых выражались угрозы по адресу немцев.

Мы также категорически опровергаем сообщения иностранных газет, что о том некоторое число членов немецкого меньшинства перешло румынскую границу вследствие этих преследований. Члены немецкого меньшинства пользуются в Югославии всеми гражданскими правами и находятся в полной безопасности, как и все другие жители Югославии“. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА МЕРОПРИЯТИЙ ПО БОРЬБЕ С ЗАБАСТОВОЧНЫМ ДВИЖЕНИЕМ В США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, член палаты представителей США от штата Калифорния республиканец Форд внес в конгресс законопроект, предусматривающий 25-летнее тюремное заключение за участие в забастовках или содействие в организации забастовок на заводах, связанных с производством вооружения. Законопроект также предусматривает смертную казнь

в случае, если забастовка прямо и косвенно явится причиной какого-либо убийства. В конгресс было внесено также несколько других законопроектов, предлагающих принятие строгих мер против забастовок.

Несмотря на кампанию против профсоюзов, которая сейчас проводится в США, многие забастовки продолжают. (ТАСС).

РАСПОРЯЖЕНИЕ ЮГОСЛАВСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Югославское телеграфное агентство сообщает, что 31 марта премьер-министр Югославии опубликовал сообщение, в котором предупреждает, что население не должно верить никаким тревожным слухам. Правительство проводит в отношении всех своих соседей дружественную политику, говорится в распоряжении, и старается остаться со всеми в наилучших отношениях. Все население должно спокойно заниматься своими обычными делами и

не позволять волновать себя необоснованными слухами. Запрещается без причины покидать свой дом и уезжать. Армия, авиация и морской флот готовы выполнить свой долг. Все власти должны при любых обстоятельствах оставаться на своих постах. Министру внутренних дел приказано принять меры к тому, чтобы были запрещены все собрания, не вызываемые необходимостью, а также скопления людей в различных пунктах. (ТАСС).

Обыски и аресты в Индии

Индийская газета „Бомбей кро-никл“ сообщает о многочисленных обысках и арестах, проводимых в стране. В городе Дибруга-ре (Ассам) полиция обнаружила коммунистические листовки. Арестован один человек.

В Джуплундаре за расклейку коммунистических листовок приговорен к тюремному заключению работник крестьянского союза. (ТАСС).

Английские военно-морские базы в Средиземном море

В связи с расширением второй мировой империалистической войны Средиземное море приобретает все большее значение. На этом театре военных действий развернулась ожесточенная борьба между Англией и Италией, в которой принимает участие и воздушный германский корпус, прибывший на помощь Италии. Английский флот, значительно превосходящий по своим размерам итальянский, располагает здесь крупными военно-морскими базами, господствующими над входом и выходом из Средиземного моря. К таким базам относятся: на западе Гибралтар и на востоке Александрия, Кипр и Хайфа, прикрывающие подступы к Суэцкому каналу. Кроме того, в центральной части Средиземного моря Англия имеет базу—остров Мальту.

ГИБРАЛТАР расположен на небольшой высокой скале, соединяющейся с Пиренейским полуостровом узким перешейком. Через этот перешеек англичанами недавно прорыт канал. Таким образом в настоящее время Гибрал-

тар представляет собой небольшой остров. Его гавань может вместить значительное количество военных судов, включая и линкоры. Здесь имеются судоремонтные верфи и крупные подземные нефтехранилища. В скале на глубине 40—45 метров высечены склады для боеприпасов. Английский военно-морской флот, опираясь на эту крепость, имеет возможность контролировать западную часть Средиземного моря.

Остров МАЛЬТА находится неподалеку от самой узкой части Средиземного моря. Военно-морская база на о. Мальта—Ла-Валлетта приспособлена для стоянки крупных соединений английского флота. Мальта служит опорной базой для подводных лодок, легких военно-морских сил и авиации, оперирующих в Центральной части Средиземноморского бассейна.

АЛЕКСАНДРИЯ, расположенная на египетском побережье, считается одной из основных баз английского флота. Здесь имеются подземные аэродромы и сосре-

доточены крупные запасы угля, нефти и военных материалов.

Остров КИПР издавна служит для Англии важнейшим опорным пунктом в восточной части Средиземного моря. В течение последних лет англичане оборудовали на острове мощную военно-морскую базу, выстроили несколько аэродромов с подземными ангарами, возвели портовые и фортификационные сооружения. Главный порт острова—Фамагуста.

Порт ХАЙФА—английская база на палестинском побережье—является конечным пунктом южной линии Моссульского нефтепровода, через который поступает иракская нефть. Хайфа таким образом является крупнейшей топливной станцией, снабжающей горючим весь английский средиземноморской флот и все английские авиационные базы.

После вступления Греции в войну Англия получила в свое распоряжение также и греческие военно-морские базы, имеющие большое стратегическое значение. Ю. В.

Передовое сельпо

В системе Арзамасского райпотребсоюза с 1 июля прошлого года организовалось Скорятинское сельпо, председателем правления которого работает Устинья Григорьевна Бурцева. Тов. Бурцева энергичной работой добилась того, что Скорятинское сельпо стало одним из передовых в районе.

В 1939 году, когда населенные пункты Скорятинского сельсовета обслуживало Семеновское сельпо, здесь было продано товаров на 442.300 рублей, а за полгода работы Скорятинского сельпо продано товаров на 385.955 рублей. План заготовки сельхозпродуктов за 1940 год сельпо выполнило на 103 процента. Сельпо получило прибыль сверх плана на 36 проц. Все отрасли хозяйства рентабельны. План кооперирования и паенакопления перевыполнен: кооперировано 116 человек, собрано паевых взносов 15.466 рублей. Дебиторской задолженности сельпо на 1 января не имело, расхат нет.

Учет в Скорятинском сельпо является действительно социалистическим учетом, который направлен на сохранность кооперативной собственности. Бухгалтером здесь работает Василий Иванович Бабушкин.

Под умелым руководством тов. Бурцевой Скорятинское сельпо добилося первенства в районе. Всем руководителям сельпо надо учиться работать у тов. Бурцевой.

А. Дедавин,
инструктор
райпотребсоюза.

В Горьковской области соревнуются за лучшую работу жилищные управления 19 районных центров.

В феврале первенство в соревновании заняло жи-

По городу и району



На снимке: Екатерина Якимова, работница артели инвалидов „Единение“. Она хорошая производственница и активная общественница. Тов. Якимова принимает активное участие в работе ячейки Красного креста, окончила кружок ГСО. Она дежурит при санпосте.

Фото Земцова.

Лучшие финактивисты

Финансовый план первого квартала Хватовским сельсоветом выполнен на 113,6 проц. Лучшие финактивисты—М. П. Носкова, В. К. Баранов, Ф. М. Бочков и И. К. Клоков. На своих участках они ведут систематическую работу по мобилизации средств.

М. Баранова.

Концерт для учащихся и их родителей

В средней школе имени Ворошилова силами кружковцев художественной самодеятельности школы был поставлен концерт для учащихся и их родителей. Хорошо выступил хоровой коллектив под руководством тов. Лихонина.

И. Родионов.

Итоги соревнования

лищное управление города Сергача.

Арзамасское жилищное управление соревнуется с Муромским. В соревновании оно заняло четвертое место по области, Муромское—седьмое.

Какие недостатки в работе Арзамасского жилищного управления? Оно имело за фев-

Пособия по многодетности

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил решение исполкома Арзамасского районного Совета депутатов трудящихся о назначении пособия по многодетности:

Юдиной Екатерине Алексеевне (Успенское II-е), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Екатерины Федоровны.

Шишковой Марии Алексеевне (д. Шерстино, Кожинского сельсовета), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Юрия Александровича.

Столяровой Анне Петровне (Пятницы), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Виктора Яковлевича.

Гориной Вере Ивановне (Кузьмин-Усад), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Валерия Павловича.

Горшенковой Марии Ивановне (Арзамас), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Галины Михайловны.

Корчагиной Марии Ивановне (Виняево), имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 23 августа 1938 г. № 195, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Владимира Сергеевича.

Артюшов.

Ответственный редактор **К. В. ВАЖДАЕВ.**

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

Сегодня

демонстрируется новый звуковой исторический художественный фильм

Салават Юлаев

Начало в 8 ч. и 9 ч. 30 м..
Детские—с 6 ч. 30 м. Касса—с 4 ч.

С первого апреля по 23 мая ввиду остановки завода

пиво отпущаться не будет.

Квас и сидро будут отпущаться,
1—2

7 апреля, в 10 часов утра, в здании МТС

созывается совет МТС.

Повестка дня:
Итоги работы МТС за 1940 год и план работы на 1941 год.
На совет вызываются председатели колхозов и бригады тракторных бригад.

Фотография № 27

с первого апреля работает с 9 часов утра до 7 часов вечера, без выходных дней.

1—2

Продается дом.

Арзамас, ул. Ворошилова, 72.